



## 影响我一生的老师

文 | 杨先平

鲜花再鲜艳也要有影响它的蝴蝶；小草再顽强也要有影响它的雨露；在我的成长过程中影响我一生的老师——我的姨夫！

我的姨夫是一名人民教师，我上小学时，他是我们学校的校长，我上初中时，他是我的数学老师，他风趣幽默的讲课方式深深地吸引着我，是他带我走进了趣味无穷的数学天地里……

当我面对一道难题一筹莫展时，是他耐心的讲解解开我心中的疑惑；当我考试成绩不好时，是他意味深长的教诲给我勇气和自信！

记得当时由于生活的变故，父母带着妹妹在太原，而我一个人在忻州读书，面对家庭的琐事，面对学习任务的繁重，我身心疲惫，此刻姨夫走进我的心灵，他不仅照顾我的生活，更关心我的学习。在与其相处的日子里，我不仅学到了做人的道理，而且掌握了学习的技巧，在课堂上一束坚定的目光，一个轻轻的点头，使我万分开心；在生活中一句温暖的问候，使我感到亲情的温暖！

他质朴的语言是真情流露，他谆谆的教诲使我一生受益！放学后，我会在他的办公室写作业，凡是有不会的，他都会为我细心讲解，即使我错了，他也从

不骂我，只是告诉我错在哪了，下次一定不要再错，他的鼓励是我成长路上的加油站，他的教导把我从求知若渴的少年带到了展翅高飞的成年！

姨夫的言传身教影响了我的人生轨迹，他像一把大伞，为我遮风挡雨；他像一条小船，让我遨游在知识的海洋！

周末，驱车回乡看望生病的姨夫——我的老师，看着躺在病榻上的老师，心中充满怜惜，唯有真诚的祝福从内心呼出：好好吃饭，好好静养，我会常来看您！

返程途中我仿佛看到昔日神采奕奕的老师，正一路与我同行！

亲爱的老师：是你赋予我学识，让我在黄金分割布朗运动里，品位生活读懂生活。

亲爱的老师，是你赋予我人生的美德，让我在“己所不欲，勿施于人”“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”中，慢慢懂得。

感恩于你在雨天为我撑起一把伞，陪我走过坎坷。

感恩于你在我文字初见于报端时那轻轻的赞许。

更感激的是，你让我学会用感恩的心面对生活的所有。

窗外，微风吹过，闻到清香一片，阳光洒了一地，竟是如此温暖。

那些久远的日子  
在记忆里 静静地储藏  
每逢 九月  
拿在秋阳下 晾晒  
在这个季节 爱  
张扬绽放 芬芳  
比任何一朵花的花期  
还要漫长

那些日子 粉笔末飞扬  
白色舞蹈淹没了讲台上的您  
而您依然 孜孜不倦  
撒播我不能割舍的爱戴  
撒播我告别多年后  
心底浓浓的思念  
字里行间的流连

铭记 那些日子  
粉笔灰飞扬的片段  
还有阳光下  
最可敬的您 永远的引路人

老师  
永远的引路人

李萍

无意中得知，同事的父亲是我的老师。与老师结缘那年是1985年，老师四十岁左右。也许是偏爱物理的缘故，时间过了三十多年，老师的第一堂课仍有印象。老师上身穿时尚的的确良白衬衣，下身是裤缝笔直的卡其裤，脚上是舒适的黑色方口布鞋，留着寸头，有零星的白发，面色红润泛着光泽，走路迈八字步，速度不紧不慢，讲课不说普通话，是地道的太原话，听起来亲切有味道。

物理课抽象难理解，老师却能用独特的方法，让学生们生出浓厚兴趣。各种拗口的定理，在老师的分解演变下，简易直观，通俗易懂。老师讲课不繁琐，很少说与课程无关的话，对学生也没有严苛的批评。

我对物理的兴趣，与老师有很大关系。老师喜欢课上提问，不知是当班长的缘故，还是我和老师之间有缘，我常被突然袭击，还好，每次的提问，我都能让老师满意。老师的鼓励和表扬常让我产生稚嫩的眩晕，也让我更加喜欢物理。

记得有一次，期末考试，物理成绩不尽如人意。老师把我叫到办公室，拿出我的卷子，认真给我分析，指出做错的原因。看得出，老师厚爱我。这顿偏饭让我受益匪浅，而物理课，也成为所有功课中，成绩最好的一门。

最近一段时间，下班后，同事常常神色急迫地赶往医院。再三追问，才知道老师住院了。选定时间，在班长的带领下，全班9人驱车前往医院探望。然而，我的心情与大家不同，我们之间有永远无法割舍

## 我的老师

文 | 王虎山

像修行的智者，洞穿世间万物。我的心一阵紧缩，流出汨汨酸楚，老师腹部的那道细长刀疤，如攀附的恶魔，震撼了我，刺痛了我。

老师歉意地说着，大家来看我，真是太麻烦了。大家七嘴八舌地和老师交谈，劝慰着老师。与老师比起来，我们经历的太少，但我相信，晚辈们的安慰会像春风拂过，在老师的心里荡起温暖的涟漪。

我探望过不少住院的老人，大多像风雨中飘摇的风烛残年，哀叹命运的不公，生出几多抱怨，抱怨之后是对生命的无限渴望。老师没有一丝抱怨，把病魔看得如窗外掠过的一缕微风，胸襟坦然地接受命运的起伏。老师盘腿坐着，如一尊喜庆的佛。像自言自语，又像告诫我们：名利都是身外之物，钱财多了不一定是好事情，多少人为钱而困，为钱而受害，名再高，钱再多，也换不来健康与快乐。听着老师的教诲，我忽然想起《白鹿原》中朱先生的话：房是招牌地是累，攒下银钱是催命鬼。房要小，地要少，养个黄牛……老师的人生感悟与朱先生不谋而合，淡泊名利，追求简单，用豁达的胸怀看清世间百态，轻松潇洒自在地立于天地之间。

值此教师节之际，祝天下所有老师健康开心每一天！



看海

张公云稿

山西钢科碳材料有限公司地处太原市阳曲县转型发展园区(单位地点在阳曲县城晋驿村)，是太钢下设全资子公司。因用工需要，现为山西钢科碳材料有限公司招聘11名劳务派遣人员，录用者进入该公司从事操作岗位工作，劳务派遣满三年且考评合格、体检合格者，录用为山西钢科碳材料有限公司职工。

### 一、报名资格要求

1.全日制本科及以上学历，2016年、2017年或2018年毕业生，取得毕业证及学

## 招聘

位证书。

2.所学专业属如下专业类别的均可报名应聘：

数学类、物理学类、化学类、力学类、机械类、仪器类、材料类、能源动力类、电气类、电子信息类、自动化类、土木类、计算机类、化工与制药类(化学工程与工艺专业)、纺织类(纺织工程专业)、轻工类(轻化工程专业)、交通运输类、航空航天

类、兵器类、环境科学与工程类专业。

3.年满18周岁，身心健康、五官端正、思路清晰、语言表达能力顺畅、专业能力符合操作岗位要求等。

二、报名及相关事项 请登录智联招聘网或者太钢外网(登录www.tisco.com.cn，点击子栏目“公告信息”)查看。

招聘负责人：

武先生：13015309963

办公电话：0351-3551564

太原鼎祥劳务派遣有限公司

2018年8月27日